



Četvrti Memorijal Fabijana Šovagovića koncipiran je u skladu sa trenutnim stanjem u našem društvu, dakle skromno i uz smanjeni proračun manifestacije. Naime, financijska i društvena klima diktirala je program baziran na minimalističkoj koncepciji uz čuvanje osnovne strukture koja se kroz prethodna tri Memorijala pokazala uspješnom. Stoga možemo reći da su ovogodišnji Memorijal u cijelosti iznijele domaće, slavonske snage. Ove godine je Memorijal Fabijana Šovagovića programski bio značajnije prisutan u Valpovu, te se protegnuo tijekom gotovo dva mjeseca – od 23. ožujka pa sve do 20. svibnja 2010. godine.

Memorijal je otvoren monodramom «Toma Niger o Marulu» u utorak 23. ožujka 2010. godine, koja je održana u kapelici Svetog Trojstva valpovačkoga dvorca s početkom u dvadeset sati. Zahvaljujući djelatnicima Muzeja Valpovštine koji su odradili logistički dio poslova, šezdesetak gledatelja pratilo je u poticajnom ambijentu gotičke kapelice zanimljivu ljubavnu priču o trojici prijatelja i ženi u burnom vremenu turskih najezi i stalnih borbi za vlastitu opstojnost. Glumac Ratko Glavina kroz ovu višeslojnu monodramu majstorski je dočarao svakidašnjicu i duh vremena govoreći o tragičnoj osobnoj sudbini glavnih aktera priče, koja se uklopila u širu tragediju stalnih pomora i ratova toga vremena.

Nazočna publika pratila je predstavu sa zanimanjem i uz najveću pažnju, a glumac je na kraju

nagrađen burnim pljeskom nazočnih. Tako je i ovogodišnji Memorijal valpovačkim ljubiteljima kazališne umjetnosti na trenutak vratio gotovo zaboravljenu čaroliju pravoga kazališta, upravo u prigodi proslave dva stoljeća od utemeljenja dvorskoga kazališta valpovačkih baruna.

Već u četvrtak 25. ožujka 2010. godine Memorijal je nastavljen dječjom lutkarskom predstavom «Zeko, Zriko i Janje», koju je pred tristotinjak mališana i njihovih roditelja izvelo lutkarsko kazalište iz Rijeke u sportskoj dvorani Osnovne škole Ladimirevci.. Dinamična i poletna predstava uz puno glazbe i veselih dječjih pjesama potpuno je zarobila klince, koji su zajedno s odličnom glumačkom ekipom pljeskali, pjevali i veselili se svakoj sceni u kojoj je nasamaren zli vuk. Tako je i među Ladimirevčane ovogodišnji Memorijal stigao u velikom stilu.

Program Memorijala nastavljen je u petak 09. travnja 2010. godine natjecanjem u pripremanju fiš-paprikaša za «Veseli Fabošev kotlić». Natjecanje se i ove godine u cijelosti odvijalo u prostoru vatrogasnoga doma u Ladimirevcima, a trinaest majstora kotlića borilo se za ovaj trofej. Te večeri brojni ljubitelji ove slavonske delicije bodrili su svoje favorite tijekom takmičenja, a zatim su uz tamburašku glazbu uživali u pravom slavonskom ribljem paprikašu. Ocjenjivački sud dugo je vijećao kako bi na kraju proglasio Marka Arnauta pobjednikom ovogodišnjeg natjecanja. Tako je ove godine Fabošev kotlić otišao u Nard, iako je lako mogao ostati i u Ladimirevcima kod drugoplasiranoga Danijela Vukojevića ili otići u Ivanovce s trećeplasiranim Milanom Stanićem, naime ove godine su samo nijanse odlučile o pobjedniku natjecanja.

„Život i djelo Fabijana Šovagovića“ nazvana je izložba fotografija i plakata prigodno izložena u prostorijama Gradske knjižnice u Valpovu, kojom se ova institucija uključila u program Memorijala kao domaćin ovoga događaja. Izložba je otvorena u ponedjeljak 12. travnja uz kraći neformalni program i u nazočnosti sedamdesetak vidno zainteresiranih građana, koji su s osobitim zanimanjem popratili projekciju dokumentarnog filma Zorana Tadića o glumačkom opusu velikoga Šove. Nakon projekcije u spontanoj i toploj atmosferi nazočni su mogli čuti i prisjećanja na djetinjstvo i školovanje iz usta Fabijanovoga vršnjaka dogradonačelnika Ive Skelca, te uz druženje i razgovor razgledati izložbu.

I ove je godine dio programa nazvan „Fabošev Sokol“ najmasovnije posjećen, a u jednome popodnevu obuhvatio je mimohod jahača i zaprega ulicama Ladimirevaca, mini-sajam rukotvorina i proizvoda slavonskoga sela, izbor najboljega pastuha i zaprege, natjecanje u sklapanju šokačkih kola i na kraju izuzetno atraktivno tekličko jahanje. Program je održan u nedjelju 18. travnja na prostoru iza Osnovne škole Ladimirevci, a četiristotinjak posjetitelja uživalo je u sjajno opremljenim konjima, svatovskim zapregama, snašama u svečanim rubinama i momcima jahačima. Iskazale su se i konjogojske udruge iz triju slavonskih županija, koje su se toga dana predstavile sa dvanaest posebno ukrašenih svatovskih zaprega, tridesetak jahača i ukupno 55 konja. Iz svega je bilo vidljivo da ovu manifestaciju konjogojci shvaćaju ozbiljno, pa postaje stvar prestiža sudjelovati u njoj, što je bilo najbolje priznanje odličnom organizatoru – udruzi „Mladi poduzetnik“.

Zlatom vezenu lentu „Fabošev Sokol“ odnio je i ove godine pastuh „Astor“ vlasnika Damira Pavkovića iz Trenkova, dok je publika dodijelila veliki vezeni otarak za najbolju svatovsku

zapregu Antunu Kalkanu iz Bizovca. U sastavljanju šokačkih kola pobijedila je ekipa Sajtl-Josipović iz konjogojske udruge „Vallis aurea“ Požega, dok je u tekličkom jahanju u kategoriji seniora pobijedio Vedran Bučević, a u kategoriji kadeta Josip Deže.

Ovaj Memorijal donio je nov napredak u suradnji među kulturnim i drugim udrugama i institucijama, osobito iz Valpova, te pokazao da se i s relativno skromnim sredstvima može organizirati dobar kulturni program. Etabliranju ove manifestacije doprinosi i sve bolji odaziv publike iz okolnih mjesta, kao i postojana podrška lokalne samouprave, Grada Valpova i Osječko-baranjske županije. U narednom razdoblju trebalo bi više poraditi na uključivanju i podršci kulturnih krugova iz Osijeka i Zagreba, kako bi ova kulturna manifestacija stekla i državni, a ne samo regionalni status.

Fotografija: Damir Jakopiček

{gallery}cetvrtimemorijaljakopicek{/gallery}

Fabošev sokol

Fotografija: Zaim Salilji



{gallery}četvrtimemorialfabijana{gallery}